



MAGYAR ORVOSI KAMARA
BUDAPESTI TERÜLETI SZERVEZETE
ETIKAI BIZOTTSÁGAI

BESZÁMOLÓ
A MOK BUDAPESTI TERÜLETI SZERVEZET ETIKAI BIZOTTSÁGAINAK
MUNKÁJÁRÓL

Tisztelt Budapesti Küldöttgyűlés, kedves Kollégák!

Az elmúlt évben, annak megannyi viszontagsága ellenére, Budapesten folyamatosan ülésezett mind a négy etikai bizottság.

Az elmúlt több, mint két évet meghatározó koronavírus-járványhelyzethez mostanra már, amennyire lehetett, mindannyian alkalmazkodtunk. Az alkalmazkodásunkat az alábbiak példázzák:

1. Annak ellenére, hogy minden gyakorló orvosra többletterhet rótt a járvány, bizottságaink a járvány alatt is havi egy alkalommal megtartották az üléseiket.
2. A társadalomra rótt többletterhet példázza, hogy a panaszbeadványok száma is jelentősen megnövekedett, és a panaszok jelentős része (a IV-es számú bizottság esetén kb. a háromnegyede) COVID-ellátással kapcsolatos ügyeket érint.
3. Amikor éppen járványügyi korlátozások voltak, üléseink áttértek az online térbe.
4. Olyanra is volt példa, hogy a tárgyalást is az online térben tartottuk - ebben a felek együttműködőek voltak. Mindazonáltal amikor lehetett, arra törekedtünk, hogy a tárgyalások személyesen történjenek meg, hiszen egy etikai tárgyaláson kiemelten fontos lehet az érintett felek egymás felé fordulása, a metakommunikáció.

Számszerűsítve:

1. 2021-ben 158 panasz érkezett be az etikai bizottságokhoz, ami 2020-hoz képest (106 panasz) 53%-os növekedést jelent.
2. Ez azt jelenti, hogy egy bizottsághoz 35-45 panasz érkezett be tavaly.
3. A 158 panasz közül 19 alkalommal (12,4%) indítottuk meg az etikai eljárást, és 10 alkalommal hoztunk elmarasztaló végzést (összes panaszhoz viszonyítva 6,3%-ban, illetve minden második eljárás elmarasztalással zárult).

Alkalmanként olyan esetek is kerültek bizottságaink elé, amik épp kiemelt sajtófigyelmet kaptak, így bizottságaink olykor társadalmi nyomás alatt is érezhették magukat.

Bizonyos esetben olyan is előfordult, hogy a felek közötti sikeres, személyes bizottsági mediálás hatására a panaszos visszavonta panaszbeadványát, és a felek békében távoztak.

Részben talán a koronavírus-járvány hatásai miatt, részben az egészségügyi ellátás felé egyre növekvő elvárások miatt, jelentősen nőnek a ránk nehezedő elvárások az elmúlt években: igazságos, gyors döntést, esetenként transzparenciát várnak, máskor a panaszos felek súlyosabb büntetést szorgalmazznak. Az OEB felé 9 fellebbezést nyújtottak be a felek, és ebből 6 esetben kellett az elsőfoknak újratárgyalnia az adott ügyeket.

Ebből adódóan az OEB-vel is élénkült a kommunikációnk, és felmerült az igény a szakmai alapokon nyugvó, informális találkozóra is. Ez utóbbira kiváló alkalmat nyújtott a 2022 márciusában megrendezett Etikai Konferencia.

A 2022-es év, mostanra úgy tűnik, nemcsak a koronavírusról, hanem sajnos egy új, a modern történelmünkben eddig ismeretlen kihívásról is fog szólni: a menekültek humanitárius megsegítéséről és ellátásáról, ami szintén jelenthet új feladatot etikai bizottságainknak. Emellett érdeklődve várjuk az idén várhatóan megújításra kerülő Etikai Kódexet is, ami a bizottsági munkánk szerves vázát adja.

Budapest, 2022. március 30.

A beszámolót készítette:



Dr. Máté-Horváth Nóra
MOK BTSZ IV. sz. Etikai Bizottság elnöke

A MOK BTSZ etikai bizottságok elnökeinek egyetértésével:



Dr. Bálint György
MOK BTSZ I.sz. Etikai Bizottság elnöke



Dr. Szócei Beáta
MOK BTSZ II. sz. Etikai Bizottság elnöke



Dr. Erdős Judit
MOK BTSZ III.sz. Etikai Bizottság elnöke